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Enerzjy Koöperaasje Trynwâlden U.A.   
gevestigd te Oentsjerk 
 
 
 

 
CONCEPT NOTULEN  
Algemene Ledenvergadering van de Enerzjy Koöperaasje Trynwâlden (EKT) “Trynergie”  
 
Datum: 22 oktober 2024 
Plaats: It Aventoer, Wynzerdyk 20, Oentsjerk 
 
Afwezig met bericht: Ivo Hoekstra, Piet Reitsma, Arjen van der Meer, Jitske Stavenga, Marije 
Boersma, Roelof Dijkstra, Wim Booyink, Aad Stuivenberg, Gert van der Meijden 
Aanwezig:  
Lucas Talsma, Pieter Woudstra, Tjalling Faber, Harke Heida, Piet van der Tuin, Pier Schaper, Henk 
Nijdam, Dick van der Duijn Schouten, Wim Haalboom, Marianne Dagelet, Edgar van der Staaij, Henk 
Nijdam, Tseard van der Kooi, Tjalling Faber, Jan Pieter van der Velde, Simon Visbeek, Jos Dijcker, 
Arjan van den Hoogen, Corien van der Linden, Karel van der Linden, Klaas Olijnsma, Ico Prins.  
In verslag wordt ieder verder met initialen vermeld. 
 
 
 
1. Opening, inleiding voorzitter Klaas Olijnsma 
2. Agenda is ongewijzigd vastgesteld 
3. Vaststellen Notulen Algemene Ledenvergadering d.d. 13 oktober 2023 PW; opmerking 

stukje over de kascie. Dit moet zijn: De cijfers waren goedgekeurd, ter info is in december 
het grootboek ingezien.  

4. Mededelingen   -  afwezig zie boven.  
                  -  we hebben 19 Mienskipsfreonen.  
                        -  op 9 november vieren we ons 10 jarig jubileum in Heemstra state in  
    Oentsjerk met aansluitend een informatieve energiemarkt. 

5. Jaarverslag, ter kennisname. Vraag HH wat is waterzijdig inregelen? AvdH legt uit dat je de 
radiatoren inregelt en hoeveelheid water afstemt op behoefte warmte, waarmee je kan 
besparen op energiegebruik. Het is wel een tijdrovende klus. 

6. Financiën; toelichting penningmeester Ico Prins 
● TrynwâldenOpgewekt BV (TrOp); 10.000 euro minder inkomsten door minder opwek 

in 2023. En de prijs was lager dan de verwachte prijs, ca. 1 cent minder dan begroot. 
In begroting weer uitgegaan van 11 cent, en opwek van 950,5 MWh. De rente is 
gestegen van 1,85 naar 4,9%, voor een periode van 3 jaar. Verwachting is dan 5.000 

euro negatief. Dat vertekent het beeld wel. Kosten van bijv. bedrijfsschade- en 
aansprakelijkheidsverzekeringen staan volledig op TrOp,  dat mag niet gesplitst 
volgens de regels. De bestuursaansprakelijkheidsverzekering staat daarentegen 
volledig op de coöperatie. 
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● EKT. Beter resultaat dan begroot. Reden daken horen door regelgeving niet onder de 
BV te vallen, maar onder EKT. Twee daken staan onder contract bij Eneco. Een dak bij 
EVO. Resultaat 31.000 euro.  

● Begroting 2025, de door het bestuur voorgestelde begrotingen worden 
goedgekeurd. 

● Toegezegd: Volgend jaar wordt in de verslaglegging ook de balans meegenomen. 
DvdDS ontvangt de balans van 2023.  

● Kascommissie over boekjaar 2023. Lucas Talsma: op vrijdag 27 september heeft de 
Kascommissie (Arjen van der Meer & Lucas Talsma) samengezeten met onze 
Penningmeester (Ico Prins). Omdat deze samenstelling van de Kascommissie nieuw 
is, heeft Ico ons uitvoerig bijgepraat over hoe het zit met de verschillende entiteiten 
en de manier waarop de jaarrekeningen zijn opgemaakt. Ook gaf hij hierbij aan dat 
voor het volgend boekjaar Omnyacc onze accountant is. Vervolgens zijn we door de 
stukken gelopen en heeft Ico alle bovenstaande, en rond-de-tafel vragen plausibel en 
verhelderend kunnen beantwoorden. De stukken zijn gecontroleerd en akkoord 
bevonden. We adviseren de leden het bestuur decharge te verlenen. Leden 
bevestigen dit met applaus. 

● Aanbevelingen kascommissie. Onderteken een geheimhoudingsverklaring en 
onderteken een formulier voor akkoord na de controle. De aanbevelingen worden 
zeer ter harte genomen. Dank voor de controle. Arjan en Lucas blijven als nieuwe 
commissie nog een jaar in dienst. Na de controle van 2024 treedt een van hen af. 

7. Bestuursverkiezing; de bestuursperiode van secretaris Corien van der Linden is inmiddels 
twee jaar voorbij de statutair bepaalde bestuursperiode. Er heeft zich nog steeds geen 
nieuwe kandidaat beschikbaar gesteld. Het bestuur verzoekt de leden dringend zich 
beschikbaar te stellen voor deze gevarieerde functie. De leden wordt ook gevraagd of als ze 
kandidaten kennen die aan het bestuur door te geven. 
 

8. Projecten 
● Zonnecentrale TrynwâldenOpgewekt B.V. zie jaarverslag 
● Ontwikkelingen kleine zonnedaken SCE regeling. Zie jaarverslag 
● Ontwikkelingen vervanging windmolens WBT. Een motor is uitgebrand. Verleden 

week was er een bijeenkomst in Eastermar met alle energie initiatieven uit 
Tytsjerksteradiel met de gemeente, waar ook WBT bestuursleden aanwezig waren 
Op de huidige plaats mag geen nieuwe molen geplaatst worden. Ze overleggen met 
verschillende boeren om te onderzoeken of zij daar een nieuwe molen kunnen 
plaatsen. Tien locaties worden onderzocht. TvdK: is Stiennendaam meegenomen? 
KO. Dat is niet bekend.  

● Ontwikkelingen elektrische deelauto Buurtbestuurders, Hurdegaryp: 21 juni 2024 is 
het project van start gegaan. AvdH. Vorige week stond in FD, een groot artikel over 
de auto op pagina 2 en 3, met als titel Samen zorgen voor het welzijn van de 
deelauto. De realisatie is samen met de Freonen fan Fossylfrij Fryslân en Fryslân 
Lease. We willen graag laden met eigen energie van Energie VanOns (EVO), maar dat 
lukt nog niet. We kregen bijdragen á 7000 euro van RABO, IMF en Arriva, dit om de 
onrendabele top af te kunnen dekken. We werken samen met EVO, Arriva, NS, 
Fryslân Lease, gemeente en provincie. 

● Deelauto Tûk, geen ontwikkelingen, hij staat bij BOB en is te boeken, je ziet hem ook 
bij ons jubileum. LT hoeveel wordt hij gebruikt? Niet heel veel ze zitten op 40%. Ze 
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zoeken als dat kan contact met de bewoners van de nieuwe appartementen van de 
Thuishaven. HN In hoever is een vorm van groepsvervoer elektrisch mogelijk? Is daar 
een optie voor te bedenken? WH Die kant gaat het op, in de toekomst, is onder 
constructie.  

9. Inzet vrijwilligers 
● Veel van onze vrijwilligers zetten zich belangeloos enthousiast in voor Trynergie 
Gezochte vrijwilligers: voor de inzet van energiecoaches, fixteams, administratieve taken, 
communicatie en diverse andere werkzaamheden. KL, wat is het vergezicht van het bestuur 
naar de toekomst. Staat niet in de presentatie. KO daar zijn we zeker mee bezig. We gaan er 
meer vrijwilligers bij betrekken. Wat betreft de taken van de secretaris, we zijn bezig een 
CRM pakket van EnergieSamen te gaan implementeren (Econobis). Dit is afgelopen week in 
het overleg met gemeente besproken. Als dit ingevoerd wordt komt er een takenverlichting 
voor het secretariaat. Wordt aan gewerkt. LT is voorzitter geweest van korfbalvereniging de 
Wâlden. Zij werken daar met veel commissies oa ledenwerving. KO, die kant willen we 
uitgaan. Met nieuwe bestuursleden willen we de organisatie professionaliseren en daarbij 
meer vrijwilligers gaan inzetten. De inzet van leerlingen van middelbare en hogescholen 
voor projecten met beperkte looptijd is ook mogelijk. PS van belang om ook jongere 
inwoners te betrekken, denk dertigers en veertigers. Dat blijft lastig stellen we vast.  

10. Behandeling van onderwerpen aangedragen bij punt 2 plus behandeling van schriftelijk 
aangedragen onderwerpen. Geen. 

11. Rondvraag. PS hoe benaderen we de jongere generatie? Mensen tussen 20 en 40 zijn 
lastiger te binden. We zochten vrijwilligers voor de fixteams bij vrijwilligers. Helaas nul 
respons. Vorige week waren we in Eastermar. Daar is de jeugd wel actief geworden. Korte 
termijn kun je wellicht best jongeren vinden, maar niet voor bv bestuursfuncties. PvdT, mooi 
wat je als vereniging geld binnen kunt halen, Singelwrotters zijn daar heel blij mee. Vraag 
DvdDS ervaringen dynamisch contract. Een jaar geleden zijn er in Hurdegaryp thema 
avonden georganiseerd over bijv. dynamische contracten of batterijen enz. EvdS deelt met 
wie dat wil informatie over het DIO meer, waarin je energie kunt opslaan. PW tijdstip van de 
ALV ter discussie. Meeste verenigingen zijn voor de zomer. IP we kunnen wellicht iets 
eerder, maar, RVO en EVO komen vlak voor de zomer met cijfers. Op zijn vroegst kan dat 
september. 

12. Sluiting  koffie/thee pauze 
 

13. AANSLUITEND:  een lezing van Simon Visbeek over mogelijke wijzigingen in het provinciaal 
beleid op het gebied van dorpswindmolens, ingeleid door bestuurslid  
Jos Dijcker. Naar aanleiding van de presentatie zijn de aanwezigen met een mentimeter 
bevraagd over windmolens in de Trynwâlden. De kansen en aandachtspunten zijn samengevat 
in de onderstaande figuren.  De leden zijn het unaniem eens met het bestuur om de 
mogelijkheden voor windmolens te onderzoeken. Eén lid vraagt wel om naast windmolens ook 
door te gaan met de ontwikkeling van zonnedaken. 
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